

A tiszai-észlári ügy végtárgyalása.

Tizenhatodik nap.

Nyíregyháza, júl. 8-án.

Miután a mai tárgyalás d. u. 1/2 5-kor még nem érte végét, a 1/2 5-ig eső részleteket összehasonlítva közöljük, hogy **Móricznak** atyjával való szembesítése után ez volt az eredményben leggazdagabb, legfontosabb ülés.

Ma világos lett, hogy Eszter elhagyta azon utakat, melyeken a Tiszához mehetett volna, ha öngyilkossági szándékot táplál.

Az ülés 10 órakor nyílt meg, mivel előzők hevértá azokat, kik vasárnapi tartózkodási helyükről a reggeli vonattal érkeztek.

Elnök jelenti, hogy a fővárosi szakértők jelen vannak. Hosszabb vita után elhatározták, hogy jelen lehetnek a tanúk kihallgatásánál.

Vamosi Jozsefné jelenti, hogy leánya előtte bevali, miszerint Grossberg, a „Tulipán” zsidó lánca (Weiszstein Fáni), s Vámosi Julius zsidó gazdasszonya s az a forintot igérték Julisnak, ha azt vallja, hogy Zsófi-val együtt látta Esztert szombaton d. u. egy órakor.

Védők erős vitát idéztek fel s annak bizonyítására, hogy apja veréssel, a t-észlári előjáróság pedig rábeszéléssel vették rá a leányt eskü alatti vallomásának megmósolására, az atya beidézését s orvosi szemle rendeltetik el. Az anya nem látszik visszajárni az emlégetett öt évi feyháztól sem.

A 13 éves **Hajdu József** látta Esztert, a mint Eszter f a k ö k e n d ő v e l a kezén befordult a zsinagóga felé.

Tapasztó Miklós, cigányos kinezésű ember, látta Esztert a gáton lohaladni; a Pap József malmában loháton hajtá a száraz malmot.

Kaposi Jozsef látta s meg is szólította Esztert, a Láncai József kertje mellett. Fekete kendő volt nála.

Hrabár molnár azt vallja, hogy nem igaz, miszerint a zsidók Lódról kapták keszkeny pöntöket a pázszt, mert nála őrllette azt Lichtmann Jakab, aki a malomkövén rituális szertartásokat végzett.

Nagy Jozsefné vallja, hogy Hatalóczi kocsist Szűszmann vitte vallomását megelőzőleg a sima puszta, s ott elkülönözve tartotta.

Hatalóczi András azt mondja, hogy Szűszmann tanította azt mondani, hogy d. u. 3 órakor még látta Esztert; ő adott neki 80 krt napjára, s öt forinttal is kínálta. — Tegnap a várnagy is arra intette, hogy „igazat valljon,” máskülönb feyházba kerül.

1 órakor félórai szünet. 2 órakor legnevezetesebb a **Cserés Andrasné** vallomása. Hallotta, hogy a végzetes szombat éjjelen nagy zsiav volt a Grossberg szemközti házában; asót kapát, kérték a zsidók. Később hallotta, a mint Grossberg néterje ruhaért küldte valami „Jakab” zsidóhoz, hogy attól látvegye s kivigye Herskonak a füzésbe. Az asszony elisvegezte megbízatását és Cserés Andrasné beszélgetéseket zsidó jargonban folyó nemetséggel ismetli.

Cserés Andras előbbinek ferje, megerősíti e vallomást. **Grossberg Leo** és **Grossbergné** mindent tagadnak; Grossbergné szembe köpi Cserésné t, mire 48 órai feyházat kap. Ezt nem tudva ferje, szintén köpköd, s ugyan e büntetésben részesül. A nagyérdemű s a védelemre menyköcsapásként ható tárgyalás 4 óra 37 perczkor ért véget.

Az iparos-kör.

Ha már elkezdtem, akkor folytatom is és lehetőleg mielőbb igyekszem befejezni, a fentebbi czim alatt megjelent nezetnyilvánításokat, melyeknek ha nem kívánok is valami nagy fontosságot tulajdonítani, legyen szabad azt reménylenem, hogy másokban más, talán sokkal helyesebb és elrevalóbb eszmék szülemésére adnak alkalmat. Az eszmeszűrlődés, míg a tisztesség korlátain belül folyik, soha nem ártalmas, mert mindig az úgy java céloztatván, annak érdeke valamely irányban, megis munkálva lesz.

Első közleményemben elsoroltam, hogy miket várunk mi az iparos körtől s elmondottam a második cikkemben, hogy miként tartom en azt lehetőnek, hogy a város iparosi teljes számmal meglegye-eek ugyve azon nagy-hordereju eszmeknek, a melyeknek érdekebeu e kör alakitva lett.

Nagyon orvendetes tudomásul szolgál az, hogy az iparos-kör első választmányi gyűlésén, javaslatba lett hozva, részletes indítványt előterjesztetni azon módokat felől, melyek által lehetőlesz a 80 tagból álló nagy választmányt szakbizottságokba osztani, melyek az alkotandó hazi szabályok szerint működven, külön-külön uton ugyan, de egyesült erővel törekedjenek a végzél elérésére.

Első cikkemben emlitettem, hogy az iparos kör csak úgy fog megfelelni feladatának, nemes hatásának, ha kebleben egyesítve lesznek iparosaink (s ennek lehetőséget már meg is beszéltuk e lap hasábjain), s ha a kor hatást gyakorol tagjaira s hatást gyakorolnak egymásra a tagok. Mert e tényezők nélkül eredményt képzelné lehetetlenség.

Miként volna lehet a tagokra hatást gyakorolni, oly kérdés, mely önkent olyik a már megbeszél első kérdésből. De ha felteszük, hogy Debreczen nagyszámú iparosainak, elenyészőleg csekély százeleka fogja magát távol tartani e körtől, vajjon elegeges-e ez? Nem; mert e tény, legfelebb az anyagi létezés biztosítékaként vehető, de ez meg nem az egyedüli főczel magában. A kör főczelja, erős, művelt, szervezett iparos osztályt teremni Debreczenben, mely úgy az anyagi, mint a szellemi terén imponáljon s e tekintetben a kör hathat csoportosított tagjaira azon módokat által, melyet előbbi fejtegetésemben nevell neveztem.

Vajlik be: iparos osztályunk nem egy tekintetben hátra van ugy a szak, mint az egyetemes műveltség terén. (Vannak kivételek; tisztelet adasdek nekik.) Az embereknek egymással való érintkezési viszonyban, nem úgy jelennek meg, mint a külföldiek, mert melegegednek azzal, ha csekély jövedelmökből családokkal meguelek s eszigetelve magokat, legfőlebb a 4 kros lapokból szereznek magoknak tudomást arról, hogy mi történik a nagyvilágban. A lelki műveltséggel nem sokat törődnek; minek az? szokták mondani. Meghallhatjuk évenként többször a papot, epülvünk belőle, — eleg az az udvösségre. Szó sincs róla, hogy nem volna elég, ha korunk nem várna sokat azon iparos osztálytól, mely most a társadalomnak csak nem nagyon is elkenyveztetett gyermeke, a mit legjobban bizonyít az, hogy országzszerre leginkább az ő ügyök foglalkoztatja a köznyelvet, mert közgazdaságunk egyeb ágáiban összeveve nem tesz sem a kormány sem a társadalom annyit, mint ez egyetlénben.

Nem vad vagy panaszkép van ez mondva. Világot sem! Sőt ellenkezőleg, buzdításul Ertsek meg az iparosok, hogy mit tesznek ő érték, s első sorban munkáljanak saját jól fel-fogott érdekeikben, egyesülten, szívós erély-lyel, lankadatlan buzgósággal közre.

Hogy mit értettem azon, miszerint iparosainknak egyetemes és szakműveltségre kell

törekedniök, s hogy miként érheti ez el az iparos-kör működése s az egyes tagoknak egymásra való hatása által, azt egy későbbi cikkemben fogom tárgyalni, mely egyszerűsind befejezi közleményeimnek talán nagyon is hosszúra nyult sorozatát.

Helyi hírek.

* **Hajdumegye főispánja** gr. Degenfeld József mint értesülünk ma deléltől látogatást tett a megyei tisztviselők hivatalos helyiségében, s az ügyek meneteről általános tájékozást szerzett magának. A gróf ismerősei, kik a beiktatási ünnepeyre vele együtt eljöttek, a mai nap folyamán jobbra már elutaztak.

* **A helybeli dalárda** és tűzoltó egylet tagjai, kik a székeiyhdi tűzoltó egylet ünnepejére tegnapelőtt kirándultak, már hazatértek. A mulatság, mint halljuk, a legkitünőbbben sikerült. A helybeli es vidéki intelligencia nagymérvben volt képviselve; dalárdánk által szabatosan előadott műdarabok mintegy felvillanyozták a közönséget, mely egész hajnalig a legkedélyesebben töltötte az időt.

* **Hajdumegye közigazgatási bizottsága** e hó 13-ik napján gyűlést tart.

* **A szülők figyelmébe.** A budapesti középipartanoda igazgatósága felhívja mindazon szülőket és gyámokat, a kik gyermekeiket a középipartanodába adni kívánják, hogy azokat a nyári szünidőre az általuk választandó szakhoz tartozó valamely műhelyben vagy gyárban, az építészeti szakra kszülőket pedig építkezéseknél helyezték el; mert ezután a felvételnél a gyakorlati előképzettség is mind szigorubbann megkövüantik. Azon tanulók, kik valamely középiskola negyedik osztályának bevégezése után lépnek a középipartanodába, jopositva vannak az egy éves önkéntességre.

* **Halálozás.** Mely részvételt vittük a hirt, hogy helybeli ügyvéd R o t t m a n Jakab neje a mult éjjel hirtelen elhunyt. Az esemény rendkívüli csapásként hat az egész családra, s mely részvetet kelt a közönség körében.

* **Hymen.** Szombaton f. hó 7-dikén Debreczenben a bájos es szellemes Konkoly Mariska kisasszonyt eljegyezte Weinhold Ede ugyanottani kereskedő.

* **Mult számunkban** E ö t v ö s orsz. képviselő urra, mint a t-észlári ügy egyik védőjére vonatkozólag egy tulerős kitéjezes foglaltatik, melyre nézve lapunk szerkesztője kijelenti, hogy az távolletemben került a lapba s az ő helyesléssel nem találkozik.

* **A fegyveradoról** és a vadászati adóról szóló 1883-évi XXIII-ik t. cz. vegrehajtása iránt kibocsájtott 1883. évi 39,200. számú pénzügyminiszeri körrendelet értelmében felhivatnak a város területén lakozó mindazon egyének, kik fegyvert akar pusztán személybiztonság tekintetéből, akár ezenfelül vadászati vegett is, akár vegre ereikye gyanánt tartanak birtokukban, hogy ezen évben — kivételesen folyó július hó 31-ki napján belül, — jövő években pedig mindég július hó folyamán, — fegyvereiket a városházánál az adókívívő hivatalban személyesen bejelenteni elne mulasszák; ellenkező esetben a fenthivatolt törvény 42. és 43. §-sa értelmében jövedeki kihágás miatt, kerlelhetetlenül érkevény pénz-bírsággal sújtának. Debreczen, 1883. július 4. A városi tanács.

* **Felakasztotta magát** szombaton Nyíregyházán Miklós Laszlo híres kocsisa. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

* **Tűz.** Tegnap este fél tíz órakor megkondult a vészharang, s fellármazta a polgárságot. A tűzoltók a toronyór jelzését ismét későn kapták; azonban a vett értesítésre teljes felszereléssel kivonulván, sikerült a zöldfa-utca 2504 számú haznál levő tüzet, mely egy istállót emesztett, egy helybe szorítani es

elfojtani. Az épület Tóth János gazdálkodó tulajdona volt.

* **A főispáni banketről** hozott tudósításunkból a felköszöntök közléséből kimaradt, hogy R á z s ó Gyula gr. Zichy Gézáért, Czegléd Lajos pedig a vendégekért üritett poharat.

* **A színházi vasfüggöny** teljesen elke szülvén, ma hivatalosan adatott át a város hatóságának. Az átadásnál jelen volt a polgármester, a főmérnök, a tűzoltó főparancsnok, a színházi felügyelő stb. Most már következnek a szükséges kömives munkálatok; ezeknek befejeztével pedig a festés és meszelés fogja kezdetét venni. Egyszóval az egész szüidő alatt a színház javítása fog eszközöltetni.

* **A közegészség városunkban** nem a legjobb állapotban van. A rendkívüli nagy forróság továbbá az a körülmény, hogy piacunkon nemesak eretlen, de határozottan rossz s így ártalmas gyümölcsöket minden ellenőrzés nélkül árusítanak, még fokozza egészségügyi viszonyainak kedvezőtleneséget. Mindenesetre figyelmébe ajánljuk ezt a városi tiszt főorvosnak.

* **Ki-é?** Folyó hó 8-án a piacpon Miklós-utca sarkánál találtatt egy 6 oldalú, pagfion szegélyel ellátott tajtek szivar szipka szárral, — jogos tulajdonsa a kap. hivatal 1-ső osztályában a városházánál jelentkezhetik. Kapitányi hivatal.

* **Megfejtés.** Szombati számunkban közölt szőrejtvenyt megfejtették: Püspöky Lajosné, Weidner Gyula.

* **Elveszett.** Nagy Péterfia-utczáról, Hatvan-utczán át és a tóczós kert előtt az ebési tanyákra vezetv uton f. hó 8-án azaz vasárnap delután elveszett egy férfi felső kabát (Uebelzicher). A szives megtaláló keretik azt a kapitányi hivatalhoz beszoigáltatni, hol tisztesseges jutalomban részesül. Öt forint jutalom biztosittatik annak is, ki e felső kabát megtalálóját felfedezi, ha e felfedezés eredményre vezet.

* **A kolera híre** ugyancsak nyugtalanítja az embereket. Több vidéki városban híre terjedt már annak, hogy kitört a kolera. Egy-egy hírtelen bekövetkező haláleset, a milyen más- kor igen gyakran előfordul, most rendkívüli izgalomba hozza a kedélyeket es szájról-szájra jár a nagy veszedelem izgató híre. Természetesen csak hamar kiderül, hogy a mendemonda minden alapot nélkülöz s a felizgott kedélyek ujra lecsendesülnek. Egyébiránt a nagyobb vidéki városokban övintezkedéseket tettek.

* **Vaklárma.** Ma delután fél 4 órakor a nagytemplom toronyőre tüzet jelzett a tűzoltó laktanyába a harmadik kerület 2-ik sugárára, mire a tűzoltók kivonultak. A jelzett helyen, sem egybűtt azonban a tűznek nyomma sem volt s így a tűzoltók működésére sem volt szűkség.

-- **A választókhoz.** Figyelmeztetjük a választó polgárokat, hogy a jövő évi általános képviselő választásokra szóló időigényes választási nevsor július hó 5-ik napjától 15-éig a városháza kistanacsstermében közszemlerek ki van tevé. Ugyanezen határidő alatt mindenki beadhatja akár a jogtalan kinagyas mellélt, akár a jogtalan felvévés ellen reklamációját. Annnyival is inkább figyelmeztetjük a reklamációkra a választó polgárokat, mert a valyi reklamációk is a helybeli központi va lasztmány által tömegesen el lettek utasítva, és csak a budapesti m. kir. Curia által lettek igazságonan elintezve.

Hazánk s a külföld.

— **Utasok a kórházban.** Az „Achille” nevű Lloyd-gózos Alexandriából 300 utassal Triestbe megerkezett s az új kórházba reu-delitetett, hol vesztégzár alá helyeztetik.

A színházi kosár. Ugyszólvá „legelőke-lőbb” tarsai közt, mert a ruganyos hűntö egyik bársony ülésen nyugszik. Phádra, Messalina jelmezeit aggódo feltékenységgel övja meg mindenfele külső „benyomások” elől, míg vegre a ruhatarnok gyöngöden karjaiba veszi es az oitözöbe viszi. Nem kevésbé büszke amaz előnyere, hogy urújével egy koutpéban ülhet.

A virágkosar. diszes, finom, kecs-s és takaros; alakjaiban a legnagyobb változatosságot mutatja fel, de nem kocsikázhat urújével, mint a színházi kosár. E helyett azonban be van avatva a legbelsőbb boudoir-titkokba. Még a hálószobába is bejartas. Gyakran mint szereimi hírnök jelenik meg es belsejében illatos rózsaszínű leveleket rejtveget.

A huskars durva származása, erős fonadéku. Alakja hosszukas; fulenél fogva a vállra akasztják. Sötétlő belseje huszrieszletek vitélere van hivatva, melyek „könyvecskékentora” vásároltatnak.

E kis gyűjtemény befejezésével álljon itt: **A salon- v. bali kosár.** Anyiban erde kes speciálitás, mert az ember megkapja, anélkül, hogy látna. — Tulajdonképen fantázia-kepződmeny; nyakunkba akasztva mégis nagyon nyomasztólag es megszegyenítőleg hat. Nagyon gyakran osztogatják a szépmemhez tartozók, kik úgy szólvá monopolizálják e jogot. Ha például, kedves olvasó, tánczra szólítasz fel egy hölgyet, es fuvolaszerűen hangzik feléd: „Köszönöm, nem tánczolok” ... te pedig ket perczcel később ugyanazon hölgyet más halaldónak karján látod végig letetni valamely fűlbemésző keringő útmei szerint, es a fordulónál pillantásod találkozik az övével ... akkor, oh barátom birtokosa vagy e válfaj egyik legkifejtettebb példányának.

A »DEBRECZEN» TÁRCZÁJA.

Az én virágaim.

Vin nekem egy száraz csokrom,
Három hervadt virágból áll;
Sokszor nézem és ilyenkor
Lelkem a múltba vissza száll;
Vissza száll az ifju korra,
Mely boldogsággal volt teli;
S melynek száraz virágaim
Félve őrzött emlékei.

Egyiket a három közül,
Azt a hervadt gyöngyvirágot,
Mildön kaptam, rózszaszímben
Láttam akkor a világot;
Hogy először találkoztunk
Akkor adta szép anygalmom,
Es azóta híven őrzöm;
Boldog idő volt az nagyon.

A másik, a piros rózsza
Mindhárom közt legkedvesebb,
A nap — melyben azt kaptam — volt
Életemben legédesebb;
Midőn csókok közt vallám meg,
Hogy végtelenül szeretem,
E nap boldogságát soha,
Soha el nem feledhetem.

Egy elhervadt nefelejts van
Még az elszáradt csokorban,
Melyet az én szép anygalmom
Sírhalmaimról szakítottam;
S míg a gyöngyvirág s a rózsza
Boldogságra emlékeztet.

Soha nem feledhetem azt,
Kiben szívem mindent vesztett.

HEYDER ÖDÖN.

A kosár természetrajza.

A kosár határozottan hasznos házi eszköz. — A nők nagyrabecselik, csak mi férfiak felünk neha neha tőle. Ha ennek az oly változatos formában előtördülő „fonadek”-nak fejlődési fokait követjük, visszavezetnek benünket az ó-kor kódos időszakába, a hol is, ugy-mond a biblia, a Nilus nadpote partjain egy bizonyos Mózes kosarban pihenve elég furfangos volt magát egy királyleány védelme alá vetetni.

Elég bizonyitek arra, hogy az időben a kosárfonás fejlődésének már nem alsó fokán állhatott. Nagy kitérést tennénk, ha innen kezdve folytatólág akarnók követni a kosár történetét; meits Isten! Csak arra kerünk tehát engedelmel, hogy attekintést adhassunk ama kosárfajok felől, melyek jelenleg „köz-tünk” elfoglalt „állásukhoz” mérten értelmeinket helylyel-közélt valamelyes módon fölizgat-hatják. Mindenek előtt fölemlítendő:

A ruhakosár. Főkep a József-városban található. Mikor vakítóan fehér ruhaneműkkel van telve, a kezét a csipőre támasztva vállon viszik. Ez azt hordó nők rendszeren igen nyelvesek, de minel nyelvesebbek, annál kevésbbé tudnak haragudni. Nagyobb fajtájú kosarak kis targonczákon vitetnek.

A bevasárlási kosár. Ugyszólván a családhoz tartozik. Ellát benünket a mindennapi kenyérrel. Ez a válfaj ama tulajdonsággal bír, hogy kedélyünket befolyásolhatja. Gyakrabban t. i. azt eszközi, hogy az egyik sir, a másik

nevet. A házi asszony ugyanis többször verig bos-zankodik — a szakacsne pedig a közben csak a markába nevet. E „fonadek” különben a közönséges elietben csak „kis kosárnak” nevezetik. Neha a szakacsne erszenyét tartalmazza. Azert a valódi veteleir es a tens asszonyok felszámított pénz közti különbözetet „kosárpenznek” is nevezik; praktikus szakács-nők nem idegenkednek tőle.

A papirkosár. Irodákban leledzik. Történelmi nevezetességre azonban csak akkor emelkedik, ha véletlenségből egy lapszerkesztő asztala mellé kerül. Nehezen kielegithető válfaj; táplaleka mindennemű írka-írka. Vannak írók es költők, kik elátkozzák, — mert műveiket elnyeli, meg mielőtt napvilágot láttak. A mi meg különben sokkal jobb, mintha megjelennek es a közönségnek kell azokat elnyelnie.

A leghajó kosara. (Másként gondola). Alakra nevez meg inkább hasonlít a ruhakosárhoz, a gondolától nincs benne semmi. Ilyen kosárba különben be is lehet szállani. Mikor a ballonnal együtt fölemelkedik a magasba, nagyon kellemes megszemlélni — alulól. A lemenetel különben neha nagyon megvan akadályozva, a mennnyiben a kosár valamibe „be-leakad.”

A varrókosár. Kávénéúiek es tereferelő komámasszonyok közt nagyon gyakori: Majd-nem mindig egy gombolyag pamutot tartalmaz es gyakran egy megkezdett, sőt tovább is folytatott, de soha végig nem kötött harisnyát. Ez a kosárka sokat beszélhetne, de sokkal diszkrebb, semhogy elarulná Pletykásinének es Beszédesnének „a titok pectseje alatt” elmondott arztalan treceszeiseiket. Ezért neha jutalmul egy-egy darab kuglótot rejtenek keblebe, azzal a megtisztelő feladattal, hogy azt asszony-nak hazaszállítani segítsen,

— Ebdő-
ségben a nap
forróság folyt
ebdüh, hogy
Négy nap lef
dult elő a k
es malacot m
reucserő) nem
es állatorvos
leptettek élet
rendeltek, ho
felismerhető j
a kutyák tartá
szabályok szig
lakosságot.

— Villan-
delután, a mik
eső vonult at
sőt borso nagy
lyek azonban
izben a villan
külső parkaba
szetszaggatott.

— Nagy-
nyek. A parisi
nem értesíti a
az a nyertékek
készült porcze
francia korma
muzeumnak aj
utnak fog indí
cses gyűjtemé
ziunkkal oszt
csak itt, hanem
parját, mivel
gas árunkal fo
is csak egyes
Szűnten igen
szertett be R
lanóban, amely
tikani könyvt
foglat magába

— Ujabb
bia Kisenél s
színház szuol
kor meg mind
gyepzenter kö
közönséget el
nok megbagytá
dezzek a kö
nul a színház
totta: „Pozsár
házban nagy
közben számos
— Hatez
bombayi oból
lap jelenti —
lan pusztítások
egészen eisod
rosban hateze
bolnyong hajlek
esett adozatul
lapítani, de a
rekre rug. A
van szaktiva.

— Remes-
közsegeből A
meket, kik ap
apjuk kukoricz
anyira osszme
bélől 10 éves,
keztében meg
gok bortottak
után meggyögy
keltett a lakos
egy borzalmas
roman asszony
roszul lett s u
tettek s viték
koporsóvívők v
ban s azt a st
bontották. A m
eszörnyűködve
mellett van
volt. Együtt te
aztan ujra eg
ben. Egy naps
honn hagyta e
mellett. A nag
gára hagyta a
kocza disznó
kis leányka eg
met, arczán,
ejtett.

— A knc
szerint a khol
keztében nem
az előző nap
hogy a vesz a
egy sziriai he
jelzik, de a ve
állapodott, me
konzatius azt
tomból Beirut
pota kintán. De
gazig es Dam
netediken keve
Alexandriában
seknék meg vo
csakugyan nem
is némileg lecs
vándorlas egyre
kedő-czegek az
raktarais szem
teljesen szűn
ezer es ezer e
alig látható h
nek, hogy a k
meg. Kairóban
tegségi esetek
voitak, legaláb
rost egészeg
lyek mindégly
es több rend
városokban is

Kitüntetések: SZEGED érdeméremmel 1876-ban.



Kitüntetések: LONDON.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN,

(főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ur házában,)

Kitüntetések: SZEKESFEHÉRVÁR ezüstérem 1879-ben.



DISZOKLEVEL 1871-ben.

A LEGIZLÉSTELJESEBB BETÜKKEL UJOLAG BERENDEZVE, készít mindenféle a törvénykezéshez megkívántató vonalozott íveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden nyelven, tankönyveket, hirdetőlapokat; ét-, bor- és árlapokat, diszműveket arany-, ezüst- és színnyomatban; **DISZES EGYBEKELELÉSI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET;** gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb. A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számíttatnak. **A papír gyári árban számíttatik.** **HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” című politikai lapban a legolcsóbb arszámítás mellett közzé teszek.

KUTASI IMRE, könyv- és könyvmda-tulajdonos.

"MARGIT"

gyógyforrás.

Hazánk ezen, vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyvizét a lélegzési, emésztési szervek idült hurutos bántalmainál, torok-, gége-, leges- és hörgőbetegségeknél kiváló sikerrel használják: Budapestén Dr. Kőrösi Frigyes, Dr. Gebhardt Lajos, Dr. Navratil Imre, Dr. Poór Imre, Dr. Kétyl Károly, Dr. Barbás József. — Bécsben Dr. Bamberger Henrik, Dr. Duschek egyetemi tanár és központi főorvos urak. — Ezen tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a Seltersi, — Gleichenbergi, — Gieshübli, — Radeini, — Vichyi, — Emsi s hason összetételű vizeknek, hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felül is mulja. — A mellbetegyek klimatikus gyógyintézetében, különösen az általánosan ismert és ma leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet Görbersdorffban a Margit-forrás otthonosá vált.

Szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kéretik a tekintetes orvosi kar, úgy a t. ez. közönség, hogy az eddig használt „Luh” név mellőzésével ezentúl csak a „Margit-forrás” elnevezést használni sziveskedjenek.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

KIZARÓLAGOS FÓRAKTÁR:

EDESKÜTY L.

magyar kir. udv. ásványviz-szállítónál

BUDAPESTEN, ERZSÉBET-TÉR.

Tarló répa-mag.

a legjobb minőségben kapható

Gaszner Károly

fűszerüzletében Debreczenben, czepléd-utca.

Géptulajdonosok figyelmébe.

Legujabb és legjobb minőségű, Magyarország és Ausztr. áru lézve kizárólagos szabadalmat nyert

imprágnált és forrasztott gépszijak

mindenféle dimenzióban kaphatók

Debreczenben NÁNYASSY és KLEKNER vasüzletében,

Krausz József fia marczali bór- és gépszij gyárunk bi ományi raktárában. Ezen szijak előnye más gyártmányok felett abban áll, hogy bármily hosszú használatnál, akár nedves vagy gőzös helyen, sem nyulnak és romlásnak nincsenek kitéve.

Rohitsi Savanyuviz

„TEMPEL FORRÁS”

Legtisztább sós-égyvényes savanyuviz ajánlatik mint a legkedveltebb üdítő szer, továbbá gyomor és bélhurut, gyomortágulás, váltóház s egyáltalában minden hurutos bántalmaknál.

- 1 pintes üveg 28 kr.
- 1 itczés " 22 "
- 1 meszelyes " 16 "

Egy GŐZ-CSÉPLŐ-GÉP

teljesen felszerelve körtüresz-szel eladatik vagy bérbe adatik.

Ertekezni lehet az „István” gőzmalom igazgatóságánál.

Elgyengültek,

kik ifjúkori vetkek miatt, mint onania, stb. szenvednek, a legrovidebb idő alatt és biztosíték mellett allandóan meggyógyíttatnak a világhírű fótörzsorvos dr. Müller-féle Miraculo készítmények által. Ára 3 fnt 10 kr; postán küldve 25 krral több.

Fótörzsorvos dr. Müller-féle **Miraculo-Injection** es pirulák veszély és fájdalom nélkül gyógyítják a hurgycso minden betegségét, fehértályost nemany nap alatt. Ára 1 fnt 60 kr; postán küldve 25 krral több. Kizárólagos készítmény és fóraktár a Szt.-György-gyógytárban Bécs V. ker. Winnergasse 33., hova minden leveleiből megkeresés intézendő.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

leles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmait ellen,



Egy üvegcsé ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek E., Gölti N. és Tamásy B. urak gyógyszerárában, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Károly,** az „Órangyalhoz” címzett gyógyszerárában Kremzierben, Morvaországban.

Előfizetési helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes szám
A lap szellemi részét minden kölcsönnyel szembe tartva földesint, a szerző bérmentve küldi.
Előfizethető a TELEGGY K. LAJOS USATHY KÁROLY kereskedésében és a társaság KUTASI IMRE nyomdájában a postai utján.

(=) Holn a tisztántuli re ezuttal másods rencse, hogy a kedves vendége Ha vissza a mennyire eze terjed, s ha fi hézségeket, me lehetetlen a re eltitkolni ama melyeket ez egy Már magán tisztántuli kerül tanárai, egy eg let kötelekché elegendő arra, mények közé s mát. Hiszen az vol, mondhatni egymásról és f semmi, vagy es a mennyit az e meglehetősen s meritni.

Hogy pedig szükség volt, m egyesület példái segekvil, igoi hazai közoktatas Ref. közepis aggasztó volt ne doljunk csak az módszerre, hibás ügyvezetés sokfél tere stb. stb.; m voltak, melyek e minél előbbi seg Az a nehán tanáregyesület m hogy e tekintetbe intézkedésre s ho ban tett is hatás mindazok előtt, a ez egyesület műk itt csak a kiadott mert az azokban nyeresemények, mel elismerést érdeme volna soha közki maztak volna, he egyesület meg ne

Egy másik hogy a tanügy k az érdeklődőkkel tott gyülesek m sem kedvezőtlen zőleg. A nagy k jesen hidegen vis galnak irant (ig mat nyert megis az ifjuságot, a j ban tetszik: a h életre. Személyes hettek meg azok hettek, hogy azo és mennyiben jár itt egy magasabb ügy felviragoztata lelkesíti az illetők kezét kell nyujtan protestáns tanügy Nem tudjuk, a nagy közönség e kódését, czélját é ennek bizonyítékát mint a sokkal kisebb és erkölcsi eszköze a közönség nagyib let hasznos irányu tolni, előmozdítani, De magára a szép feladat vár, a kolai törvényjavasló Divat volt eg rég történt) protes tonosán kicsinylése lanul voltak is erv